



RADELJSKA SREČANJA 2023 - 1. TEDEN

DATUM	URA	ORGANIZATOR	DOGODEK	LOKACIJA
8. 9.	10:00	Tenis klub Radlje	Radlje open	Tenis igrišče Radlje
	13:00	JZ ŠKTM Radlje ob Dravi	Gospodarski forum	Športna hiša Radlje ob Dravi
	17:00	ŠD Radlje ob Dravi	1. nogometni memorial veteranov Marjana Ficka 2023	Igrišče z umetno travo v Radljah ob Dravi
9. 9.	9:00-15:00	Društvo prijateljev Mladine	Palčkova dežela	Dvorec Radlje ob Dravi
	10:00	Tenis klub Radlje	Radlje open	Tenis igrišče Radlje
	12:00	Kegljaško društvo Radlje	Kegljaški turnir	Bowling center Bajta
10. 9.	9:00	Lovska družina Remšnik	Srečanje lovcev lovskih družin iz območja občine Radlje ob Dravi	Lovska kočja Remšnik
	9:00	Šahovsko društvo Radlje	Šahovski turnir	Bowling center Bajta
	10:00	Tenis klub Radlje	Radlje open	Tenis igrišče Radlje
	12:00	KŠT društvo Remšnik	Vaške igre	Remšnik
	14:00	Športno društvo Vas	Turnir super veteranov v nogometu in turnir trojic v košarki	Travnatno nogometno igrišče na Vasi
11. 9.	18:00	ZB za vrednote NOB KO Radlje ob Dravi	Zgodbe, ki so še žive	Dom gozdne kulture
12. 9.	17:00-18:00	Plezalni klub Martinček	Plezalni dan odprtih vrat	Športna hiša Radlje
14. 9.	8:00	Društvo upokojencev Radlje ob Dravi	Aktivni teden DU Radlje ob Dravi - keglanje na vrvici	Prostori društva
	9:00	Društvo upokojencev Radlje ob Dravi	Aktivni teden DU Radlje ob Dravi - namizni tenis	Večnamenska dvorana Vuhred
15. 9.	17:00	Bowling klub Bajta	Bowlanje Radeljskih srečanj	Bowling center Bajta

VABLJENI V MUZEJ RADLJE OB DRAVI

Koroški pokrajinski muzej, Muzej Radlje ob Dravi, vas od torka do petka med 9. in 15. uro oz. po predhodnem dogovoru tudi izven odpiralnega časa vabi v dvorec Radlje (Koroška cesta 68, Radlje) k obisku in ogledu razstav. Izvedeli boste veliko o lokalni dediščini, bogati zgodovini kraja, ki se je nekoč imenoval Mahrenberg, in o zgodbah, ki sta jih pisala življenje ter delo ljudi, vpetih med Kozjakom, Pohorjem in dolino ob reki Dravi.

Zbirke in razstave v muzeju: Ogladni depo Leitingerjeve zbirke, Spominska soba rodbine Pahernik, Gozdarstvo v sozvočju z naravo, Od umetnosti poklican, zgodnja leta ustvarjalnosti Karla Pečka, Gremo rinkico talat, otroški svet iger in igrač, zbirka igrač Majde Marije Sušek, Učile smo se za življenje (Kmetijsko gospodinjstva šola Radlje ob Dravi in Gospodinjstva šola Radlje ob Dravi) in Forum slovanskih kultur, center Radlje ob Dravi. Tri stalne postavitve so še na lokacijah zunaj muzeja: zbirka remšniških mineralov v Muzeju Mineralov Remšnik (Remšnik 3, Podvelka), razstava Partizanska saniteta na Koroškem na Župankovi domačiji (Št. Janž pri Radljah 66, Radlje ob Dravi) in razstava Sokoli ob severni meji, telovadno društvo Sokol Radlje ob Dravi – Vuhred v nekdanjem Sokolskem domu (Pohorska cesta 20, Radlje ob Dravi). Za razstave na teh

lokacijah je možen ogled samo po predhodni najavi termina. Več informacij o razstavah na www.kpm.si.

Prav lepo vabljeni v muzej k odkrivanju preteklosti, spoznavanju sedanjosti in učenju o prihodnosti!

Muzej Radlje ob Dravi



DOKONČAN PRIZIDEK K VRTCU RADLJE

Občina Radlje ob Dravi je z novim šolskim letom bogatejša za pomembno pridobitev. Dokončali smo prizidek k vrtcu, ki bo omogočil, da bodo lahko starši svoje malčke vključili v zeleno enoto. V prizidku se nahajajo tri igralnice z izhodom na teraso, vključno z umivalnicami in toaletnimi prostori. Vrtec pa je pridobil tudi velik skupni prostor, ki bo hkrati služil kot telovadnica.

Vrednost naložbe je 1,09 milijona evrov, od tega je šolsko ministrstvo za naložbo namenilo dobrih 511.000 €, delež pridobljenih sredstev Eko sklada pa znaša nekaj več kot 192.000 €.

Vsem otrokom želimo čim več lepih in razigranih trenutkov v novih prostorih.

Občina Radlje ob Dravi



EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI 2023

Uporaba aktivnih načinov mobilnosti, kot sta hoja in kolesarjenje, ter javnega prevoza, prinaša posameznikom nižje stroške in zmanjšuje negativne vplive na okolje ter zdravje. Spodbuja tudi trajnostno rabo prostora, saj avtomobili zavzemajo veliko površino, ki bi jo lahko namenili druženju in premikanju v skupnosti. V okviru Evropskega tedna mobilnosti 2023 bodo izvedene različne aktivnosti, ki bodo vključevale zaprtje cest v mestu Radlje ob Dravi in spodbujale obiskovalce ter prebivalce k trajnostnim načinom premikanja, kot so Marenberški bograč (16. 9. 2023), Rad'mam tek (17. 9. 2023) ter Hmeljarski likof (24. 9. 2023). Poleg tega bodo potekale delavnice o trajnostni mobilnosti za mladino (18. 9. 2023) in starejše (19. 9. 2023).

Občina Radlje ob Dravi in JZ ŠKTM Radlje ob Dravi



ZAKAJ SE JE MODRO CEPITI PROTI HPV

Zaradi okužb s HPV v Sloveniji letno zbolijo za rakom okoli 150 žensk in več kot 40 moških. Zdravljenje ni vedno uspešno.

Humani papilomavirusi, okrajšano HPV, so velika družina virusov. Okužba s HPV je spolno prenosljiva, kar pomeni, da se širi pri različnih oblikah spolnih stikov. HPV so glavni vzrok za nastanek raka materničnega vratu, povezani pa so tudi z nastankom drugih rakov tako pri moških kot pri ženskah. Za okužbo s HPV ni zdravila.

Cepljenje proti HPV je zelo učinkovita zaščita pred rakom, povzročeni s HPV. Prav zato je vključeno v redni program cepljenja in tako na voljo brezplačno za deklice in dečke v šestem razredu osnovne šole ob rednem šolskem sistematskem pregledu.

Deklicam in dečkom, ki niso bili cepljeni, ko so bili v 6. razredu, je brezplačno cepljenje na voljo tudi kasneje.

Center za krepitev zdravja, ZD Radlje ob Dravi

DROBCI IZ ZGODOVINE ŠRAJNERJEVEGA KOZOLCA V RADLJAH OB DRAVI



V letu 2020 je občina Radlje ob Dravi kupila star kozolec toplar, ki stoji ob robu mesta Radlje ob Dravi. Z njegovo obnovo je občina rešila pred propadom enega redkih ohranjenih toplarjev, ki so tudi prvotno stali ob mestnih naseljih. Na podlagi ohranjenih dokumentov se lahko domneva, da je bil postavljen v drugi polovici 19. stoletja. Med starejšimi

prebivalci Radelj oziroma nekdanjega Marenberga je poznan kot »Šrajnerjev kozolec«. Žal pa dokumenti, ki bi pričali o njegovem nastanku, niso ohranjeni med zapuščinskimi spisi nekdanjega okrajnega sodišča Marenberg kot tudi ne pri arhivskem gradivu občine Marenberg, ki je zanj v skladu s takratnimi pristojnostmi izdala gradbeno dovoljenje. Pri raziskavi so bile v pomoč starejše katastrske karte in zemljiškoknjžne listine.

Zemljišče, na katerem stoji kozolec, je bilo do 22. marca 1856 v lasti Matije Lippuscha in njegove žene Terezije. Za njima je posest prevzela v last Marija Lippusch. Ko se je 5. novembra 1860 poročila s Francem Wrentschurjem, je ta postal tudi polovični lastnik parcele, na kateri stoji kozolec. Njun sin Johann Wrentschur je parcelo oziroma kozolec prodal 14. septembra 1882 Johannu Tissoju. Ta je skupaj s svojo ženo Ano 7. februarja 1888 prodal parcelo Mariji Lukas. Znotraj družine Lukas je kozolec ostal do 28. maja 1919, ko je Kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev njihovo posest v celoti sekvestrirala. Državno nadzorstvo oziroma sekvester je trajal nad premoženjem Lukasovih do leta 1924, ko jim je bilo ponovno vse vrnjeno v popolno last. Do leta 1942 sta bila lastnika kozolca še Herbert Lukas in Ivan Lukas. Njuna sorodnica Erna Lukas (poročena Schauer) je bila pred letom 1945 lastnica hotela v Radljah ob Dravi. Po vojni so jo oblasti internirale v taborišču Brestrnica pri Mariboru, kjer je tudi umrla. Zatem je kozolec prišel v last Alojza Langerja in njegove žene Marije (rojene Lukas). Po drugi svetovni vojni jima je bila omenjena posest skupaj s kozolcem zaplenjena v korist Federativne ljudske republike Jugoslavije oziroma splošnega ljudskega premoženja.

Leta 1958 je Občinski ljudski odbor Radlje izročil ta kozolec in še nekaj drugih zemljišč Rihardu in Tereziji Šrajner kot odškodnino za njuna zemljišča, ki so jih uporabili za izgradnjo HE Vuhred. S tem se je kozolca oprijelo novo ime, ki se je ohranilo vse do današnjih dni.

Zapisal dr. Vinko Skitek, višji arhivist,
Pokrajinski arhiv Maribor, Enota za Koroško

MARENBERŠKI BOGRAČ

